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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Όπως προκύπτει από την έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του σχολείου και τις αναρτήσεις στην πλατφόρμα του
ΙΕΠ το σχολείο καταβάλει προσπάθειες για να προάγει την ποιότητα των διδακτικών πρακτικών που
αναπτύσσονται στη σχολική μονάδα με τρόπο συστηματικό. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σχεδιάζουν και
υλοποιούν το διδακτικό και παιδαγωγικό τους έργο με βάση τα δεδομένα της κάθε τάξης. Ειδικότερα φαίνεται
ότι εφαρμόζονται καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις με έμφαση στην αξιοποίηση σχημάτων
ομαδοσυνεργατικής οργάνωσης της τάξης και της διδασκαλίας και την παροχή εξατομικευμένης διδασκαλίας σε
πλαίσιο διαφοροποιημένης παιδαγωγικής. Επιπλέον, το σχολείο παρέχει υποστήριξη σε μαθητές με ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες και μαθησιακές δυσκολίες για την κάλυψη των εκπαιδευτικών τους αναγκών και την
ένταξη ευάλωτων ομάδων με τη διαμόρφωση μαθησιακού περιβάλλοντος χωρίς αποκλεισμούς. Επίσης, οι
εκπαιδευτικοί ενισχύουν τις ήπιες και ψηφιακές δεξιότητες των μαθητών με αξιοποίηση του ψηφιακού
εξοπλισμού του σχολείου.  Ακόμη, φαίνεται ότι οι εκπαιδευτικοί επιδεικνύουν ιδιαίτερη φροντίδα για την
καλλιέργεια των κοινωνικοσυναισθηματικών δεξιοτήτων, όπως της επικοινωνίας, της συνεργασίας, της
ενσυναίσθησης, ευελιξίας, προσαρμοστικότητας, δημιουργικότητας, διαχείρισης χρόνου και θυμού, οργάνωσης
και επίλυσης προβλήματος, ανάληψης πρωτοβουλιών και της κριτικής σκέψης. Επιπλέον, προωθούν με
συστηματική προετοιμασία την ενεργό συμμετοχή των μαθητών σε προγράμματα, σε σχολικούς διαγωνισμούς,
κοινωνικές και πολιτιστικές δράσεις. Στην ενίσχυση της παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας του
σχολείου έχει συντελέσει και η εκπόνηση συλλογικού σχεδίου δράσης στον άξονα διδασκαλία, μάθηση και
αξιολόγηση, που σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από εκπαιδευτικούς του σχολείου.

 

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 



Στον άξονα «Σχολική διαρροή και φοίτηση» τα αποτελέσματα είναι άριστα και δεν υπήρξε διαρροή, η δε φοίτηση
των μαθητών ήταν συνεχής. 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Από την έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του Σχολείου, φαίνεται ότι το σχολείο διαμόρφωσε δράσεις και
πρακτικές για τη βελτίωση των διαμαθητικών σχέσεων. Για το σκοπό αυτό εκπαιδευτικοί του σχολείου
σχεδίασαν και υλοποίησαν δράσεις όπου ενέπλεξαν τους μαθητές σε σειρά δράσεων και ανέπτυξαν συνεργασία
με φορείς της τοπικής κοινωνίας και πανεπιστημιακά ιδρύματα. Με τις δράσεις αυτές στόχευσαν στην πρόληψη
και αντιμετώπιση επιθετικών συμπεριφορών μέσω  τις ενίσχυσης των δεξιοτήτων των μαθητών για την
εποικοδομητική διαχείριση εντάσεων και συγκρούσεων και τη διαμόρφωση κλίματος συνεργασίας,
αλληλοσεβασμού και αποδοχής. Σε αυτό συνέβαλε και η προώθηση παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών που
ενισχύουν τη συμμετοχικότητα και τη συλλογικότητα και καλλιεργούν τη συνεργασία μεταξύ των μαθητών τόσο
σε επίπεδο τάξης όσο και σε επίπεδο σχολείου. 

 

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Από την έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του σχολείου διαφαίνεται ότι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου εργάζονται
συστηματικά για την ενίσχυση της παιδαγωγικής τους σχέσης με τους μαθητές και τις μαθήτριές τους με βάση
τον αμοιβαίο σεβασμό και την εμπιστοσύνη. Συζητούν και διαμορφώνουν από κοινού κανόνες που ρυθμίζουν
ζητήματα συμπεριφοράς και συνεργάζονται για την προετοιμασία και υλοποίηση σχολικών εκδηλώσεων και
δράσεων στις οποίες εμπλέκονται με δημιουργικούς τρόπους εκπαιδευτικοί και μαθητές/μαθήτριες.

 

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Όπως προκύπτει από την έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης, οι εκπαιδευτικοί επικοινωνούν και συνεργάζονται
τακτικά με τους γονείς των μαθητών τους, σύμφωνα με όσα ορίζονται στη σχετική νομοθεσία. Έτσι, οι γονείς
ενημερώνονται συστηματικά για την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών και διασφαλίζεται η συνεργασία
σχολείου – οικογένειας για την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν. Επιπλέον, το
σχολείο έχει εκπονήσει δράσεις για την ενίσχυση των σχέσεων σχολείου – οικογένειας, στο πλαίσιο του οποίου
υλοποιήθηκαν δράσεις ενημέρωσης των γονέων για ζητήματα άσκησης της γονεϊκότητας και της λειτουργικής
εμπλοκής τους στην αγωγή και εκπαίδευση των παιδιών τους.

 

 



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Από την έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του σχολείου φαίνεται ότι το σχολείο λειτουργεί με βάση
συγκεκριμένους στόχους σε σχέση με την αποστολή του, έχοντας ως στρατηγική τη δημοκρατική ηγεσία και τη
συμμετοχική διοίκηση. Από την αρχή της σχολικής χρονιάς καταρτίζεται συλλογικά ο προγραμματισμός του
εκπαιδευτικού έργου και γίνεται η κατανομή των αρμοδιοτήτων με τρόπους που αποσκοπούν στην αξιοποίηση
του εκπαιδευτικού προσωπικού. Οι συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων γίνονται σε τακτική βάση και στο
πλαίσιό τους χαράσσεται, υποστηρίζεται και τροποποιείται, εφόσον κρίνεται αναγκαίο,  ο προγραμματισμός του
εκπαιδευτικού έργου. Επίσης στο ίδιο πνεύμα λαμβάνονταν οι αποφάσεις για τη διαχείριση των πόρων και
επιδιώκονταν συνεργασίες με φορείς για τον εκσυγχρονισμό των σχολικών υποδομών.

Θα έπρεπε να παρατεθούν τεκμήρια.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

«Σχολείο και κοινότητα» Από την έκθεση τεκμαίρεται ότι  αναπτύχθηκαν εποικοδομητικές σχέσεις με διάφορους
φορείς, ποικίλες δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος και πολλές και ενδιαφέρουσες συνεργασίες.

Θα έπρεπε να αναφερθούν και σχετικές δράσεις ή ενέργειες.

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν  ενδοσχολικές επιμορφώσεις αλλά και επιμορφώσεις από διάφορους φορείς 
με ποικίλα, σύγχρονα  και ενδιαφέροντα θέματα.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 



Το σχολείο συμμετείχε σε εθνικά προγράμματα και σε δράσεις κοινωνικού ενδιαφέροντος.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η υιοθέτηση εξατομικευμένων στρατηγικών διδασκαλίας και η παροχή στοχευμένης υποστήριξης, εξαιτίας του
μικρού αριθμού μαθητών, διασφάλισε ότι κάθε παιδί λαμβάνει την απαραίτητη προσοχή και βοήθεια για να
αναπτύξει τις δεξιότητες και τις γνώσεις του.

Οι ευκαιρίες για ομαδική εργασία, συνεργασία και αλληλεπίδραση κατά την υλοποίηση δραστηριοτήτων, έμαθε
τα παιδιά να μοιράζονται, να συνεργάζονται για την επίτευξη ενός κοινού στόχου, να λύνουν προβλήματα μαζί
και να χτίζουν υγιείς κοινωνικές δεξιότητες.

Η διαφοροποίηση του τρόπου διδασκαλίας, όπου ο/η  νηπιαγωγός έχει εντοπίσει εκ των προτέρων  τυχόν
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα παιδιά, ώστε να παρέχει εξατομικευμένη υποστήριξη και παρέμβαση, συνέβαλε
στην υλοποίηση ειδικών προγραμμάτων παρέμβασης, την προσαρμογή δραστηριοτήτων και την παροχή επιπλέον
βοήθειας σε παιδιά που την χρειάζονταν.

Η ενσυναίσθηση, η κατανόηση,  η αναγνώριση των ατομικών αναγκών και ιδιαιτεροτήτων κάθε μαθητή/τριας, η
προσαρμογή της διδασκαλίας και η παροχή εξατομικευμένης υποστήριξης δημιούργησαν ένα περιβάλλον
συμπεριληπτικότητας.

Η συνεργασία και το ομαδικό πνεύμα, η υλοποίηση ομαδικών δραστηριοτήτων και η αναγνώριση της συλλογικής
προσπάθειας ενίσχυσαν το αίσθημα της κοινότητας.

Ο αμοιβαίος σεβασμός, η αναγνώριση των προσπαθειών τους και η αποφυγή κριτικής ή υποτιμητικών σχολίων
καλλιέργησαν ένα κλίμα αλληλοεκτίμησης.

Οι θετικές σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών αποτέλεσαν θεμέλιο για μια ολοκληρωμένη και
ισορροπημένη σχολική εμπειρία, διαμορφώνοντας υγιείς και ευτυχισμένους μαθητές.

Η ανοιχτή επικοινωνία με την οικογένεια μέσω των συχνών ενημερώσεων προς τους γονείς, τη διοργάνωση
γονικών συναντήσεων, τη διατήρηση ανοιχτών καναλιών επικοινωνίας για ανταλλαγή απόψεων και ανησυχιών
και η ενθάρρυνση της ενεργής συμμετοχής των γονέων σε σχολικές δραστηριότητες, εθελοντικές προσφορές και
συμβουλευτική υποστήριξη διαμόρφωσαν ένα υποστηρικτικό περιβάλλον, όπου τα παιδιά μπόρεσαν να ανθίσουν
κοινωνικά και συναισθηματικά,  να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους, βαδίζοντας με
αυτοπεποίθηση στο μέλλον

Σημεία προς βελτίωση

Αύξηση των οικονομικών, υλικών και ψηφιακών πόρων.

Διαρκής διδακτική και επιστημονική επιμόρφωση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών.

Ενημέρωση σχετικά με νέες Διδακτικές μεθόδους και Πρακτικές.

Κατάρτιση εκπαιδευτικών στη χρήση ψηφιακών εργαλείων καταγραφής και παρουσίασης των δημιουργικών
έργων των μαθητών.



Οργάνωση και υποστήριξη από εμπλεκόμενους φορείς των θεματικών Projectς που υλοποιούνται  με στόχο να
ενεργοποιούν την περιέργεια, την κριτική σκέψη και την ομαδική συνεργασία των παιδιών.

Δημιουργία  πλούσιου και ερεθιστικού περιβάλλοντος μάθησης με φυσικά υλικά, παιχνίδια και αντικείμενα που
προάγουν την εξερεύνηση και την αισθητηριακή εμπειρία.

Χρήση των Νέων Τεχνολογιών με  εφαρμογές και εκπαιδευτικά παιχνίδια για την ενίσχυση της μάθησης, πάντα
με επίβλεψη και καθοδήγηση από τους νηπιαγωγούς.

Προτάσεις προς βελτίωση

Υλοποίηση προγραμμάτων e twinning.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η αποτελεσματικότητα της ηγεσίας στο μονοθέσιο Νηπιαγωγείο Καρυάς στηρίχθηκε στην ουσιαστική
συνεργασία με τους γονείς των μαθητών, με τους εκπαιδευτικούς συναδέρφους στο συστεγαζόμενο Δημοτικό
Σχολείο, καθώς και με τους Εκπαιδευτικούς και Τοπικούς Φορείς.

Η ενεργή συμμετοχή των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία σε συνδυασμό με  την ανοιχτή επικοινωνία και
την από κοινού αντιμετώπιση των προβλημάτων, συντέλεσαν στην ομαλή ανάπτυξη των παιδιών και συνάμα
στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Η αμοιβαιότητα , η κατανόηση και η αρμονία στις σχέσεις με τους συναδέρφους του Δημοτικού σχολείου
συνέβαλε στο μοίρασμα και στην από κοινού χρήση των πόρων και των υποδομών. Έδωσε πολλές ευκαιρίες για
συνεργασία και αλληλεπιδράσεις μεταξύ νηπιαγωγών και δασκάλων και συμβάλει διαχρονικά στην ομαλή
μετάβαση των μαθητών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό.

Η συνεργασία με Εκπαιδευτικούς και Τοπικούς φορείς τέλος, συνέβαλε στην υλοποίηση και στην επιτυχημένη
ολοκλήρωση των εκπαιδευτικών μας προγραμμάτων και στοχεύσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Η γραμματειακή υποστήριξη κρίνεται απαραίτητη στο Νηπιαγωγείο και δη στο Μονοθέσιο σχολείο, όπου ο
εκπαιδευτικός έχει ελάχιστο χρόνο για να διεκπεραιώσει  ταυτόχρονα Εκπαιδευτικό και Διοικητικό έργο.

Η εξασφάλιση σύγχρονης ψηφιακής υποδομής με πρόσβαση σε ψηφιακές συσκευές και παροχή τεχνικής
υποστήριξης .

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πάνω στην αξιοποίηση ψηφιακών συστημάτων για την οργάνωση του
διοικητικού έργου, την τήρηση αρχείων, την επικοινωνία και την αξιοποίηση των  δεδομένων.

Προτάσεις προς βελτίωση

Σχεδιασμός κοινών δράσεων με τοπικούς φορείς και όμορα σχολεία, εκθέσεις έργων/ δραστηριοτήτων των
παιδιών, κοινές εκδηλώσεις σχολείου και κοινότητας με στόχο τη διάχυση καλών πρακτικών.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις, εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα δημιουργεί
προϋποθέσεις για:

επαφή με σύγχρονες, καινοτόμες πρακτικές και ερευνητικά ευρήματα, τα οποία
μπορούν να ενισχύσουν τη μαθησιακή εμπειρία.
βελτίωση δεξιοτήτων σε διάφορους τομείς, όπως η χρήση ψηφιακών εργαλείων,
η διαφοροποίηση της διδασκαλίας, η αξιολόγηση μαθητών, η διαχείριση της
τάξης, η συμβουλευτική και η συνεργασία.
επαγγελματική ανάπτυξη και υιοθέτηση νέων γνώσεων που ενισχύουν την
αυτοπεποίθηση και το αίσθημα ικανοποίησης των εκπαιδευτικών.
εφαρμογή Καινοτόμων Πρακτικών, που συμβάλλουν στην τόνωση του
ενδιαφέροντος των μαθητών, στην ενεργητική συμμετοχή τους στη μαθησιακή
διαδικασία και στην αποτελεσματικότερη αφομοίωση της γνώσης.
βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων
διεύρυνση οριζόντων και ανταλλαγή Καλών Πρακτικών
δικτύωση και συνεργασία με άλλους εκπαιδευτικούς, τόσο εντός όσο και εκτός
της σχολικής μονάδας, ενισχύοντας την αίσθηση συλλογικότητας και την
ανταλλαγή γνώσεων.

Σημεία προς βελτίωση

Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών πρέπει να είναι:

διαρκής
να λαμβάνει υπόψη τις ατομικές ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των
εκπαιδευτικών, προσφέροντας εξατομικευμένες επιλογές και ευκαιρίες μάθησης.
να υπάρξει ανάπτυξη επιμορφωτικών προγραμμάτων, που εστιάζουν σε ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως π.χ. η διδασκαλία σε πολυπολιτισμικά
περιβάλλοντα, η ένταξη μαθητών με αναπηρίες ή η αξιοποίηση της τεχνολογίας
στην εκπαίδευση κ.α.
να συντελείται συχνή αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των
προγραμμάτων επιμόρφωσης και προσαρμογή με βάση τις ανάγκες και τα
σχόλια των εκπαιδευτικών.
τα επιμορφωτικά προγράμματα να εστιάζουν σε πρακτικές δεξιότητες και
στρατηγικές που οι εκπαιδευτικοί μπορούν άμεσα να εφαρμόσουν στην
καθημερινή σχολική διδασκαλία.
ο προσανατολισμός των προγραμμάτων επιμόρφωσης να συγκλίνει με τους



στόχους και τις απαιτήσεις του αναλυτικού προγράμματος, συμβάλλοντας στην
αποτελεσματικότερη υλοποίησή του.
τα επιμορφωτικά προγράμματα να παρέχουν λύσεις και στρατηγικές για την
αντιμετώπιση προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στην τάξη,
όπως η διαχείριση της τάξης, η διαφοροποίηση της διδασκαλίας ή η αξιολόγηση
μαθητών.
να υπάρξει αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων και των πλατφορμών για την
ενίσχυση της διαδραστικότητας και την πρόσβαση σε πλούσια εκπαιδευτικά
υλικά.
Να προωθηθεί η δημιουργία δικτύων και κοινοτήτων μάθησης ώστε οι
εκπαιδευτικοί να μπορούν να μοιράζονται εμπειρίες και Καλές Πρακτικές

Αναφορικά με τα Εθνικά και Ευρωπαϊκά Προγράμματα που εκπονούν διάφοροι Φορείς και υλοποιούν οι
εκπαιδευτικοί, θα πρέπει να υποστηρίζονται από:

εξειδικευμένους Εκπαιδευτές με ειδίκευση στο αντικείμενο του
προγράμματος.
ποιοτικά Εκπαιδευτικά Υλικά προσαρμοσμένα στην ηλικία και τις ανάγκες
των μαθητών.
υποστηρικτικό Περιβάλλον που ενθαρρύνει την υλοποίηση του
προγράμματος, την παρακολούθηση των μαθητών και την αξιοποίηση των
αποτελεσμάτων.
χρήση της αξιολόγησης για την ανατροφοδότηση και τη βελτίωση του
προγράμματος, εξασφαλίζοντας την προσαρμογή του στις εκπαιδευτικές
ανάγκες και στις εξελισσόμενες απαιτήσεις των μαθητών.
διάδοση των καλών πρακτικών και επιτυχημένων εκπαιδευτικών
προγραμμάτων σε ευρύτερο κοινό, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση της
ποιότητας της εκπαίδευσης σε συνολικό επίπεδο.
συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών φορέων, οργανισμών και φορέων
χάραξης πολιτικής για τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και την αξιολόγηση
των προγραμμάτων.
ενδυνάμωση των σχολείων με την παροχή, πόρων και υποστήριξης για την
υλοποίηση και την προσαρμογή προγραμμάτων στις δικές τους ανάγκες.

 

 

Προτάσεις προς βελτίωση

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις που αφορούν στα προγράμματα  Erasmus.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ατομική κινητικότητα ErasmusK1 για επιμόρφωση.


